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14.3.1. ಒಂದು ಸಂಸೆಥ್ಯು ಜಗತಿತ್ನಾದಯ್ಂತ 15 ರಿಂದ 44 ವಷರ್ ವŴೕಮಾನದ ಮĿಳೆಯರಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿľದಂತೆ ನಡೆľದ ಸಮೀďೆಯĹಲ್ ಕಂಡುಬಂದ 

ಕಾಯಿಲೆಗĺಗೆ ಕಾರಣ ಮತುತ್ ಸಾĻನ ಪರ್ಮಾಣದ ಅಂಕಿ-ಅಂಶಗಳು (% ದĹಲ್) ಈ ಕೆಳಗಿನಂತಿವೆ. 
 

ಕರ್.ಸಂ. ಕಾರಣಗಳು 
 

ಮĿಳಾ ಮರಣದ ಪರ್ಮಾಣ (%) 
 

1 ಸಂತಾನೋತಪ್ತಿತ್ ಆರೋಗಯ್ ľಥ್ತಿಗತಿಗಳು 31.8 

2 ನರ-ಮಾನľಕ ľಥ್ತಿಗತಿಗಳು 25.4 

3 ಗಾಯಗಳು 12.4 

4 ಹೃದಯ ಸಂಬಂಧಿ ľಥ್ತಿಗತಿಗಳು 4.3 

5 ಉľರಾಟದ ľಥ್ತಿಗತಿಗಳು 4.1 

6 ಇತರ ಕಾರಣಗಳು 22.0 

 
(i) ಮೇĹನ  ಮಾĿತಿಯನುನ್ ನďೆಯ ಮೂಲಕ ಪರ್ತಿನಿಧಿľ(ii) ಜಗತಿತ್ನಾದಯ್ಂತ ಮĿಳೆಯರ ಅನಾರೋಗಯ್ ಮತುತ್ ಸಾĻಗೆ ಯಾವ ľಥ್ತಿಗತಿ ಮುಖಯ್ ಕಾರಣವಾಗಿದೆ? 

(iii) (ii) ರĹಲ್ ನೀಡಿದ ಕಾರಣವು ಪರ್ಮುಖವೆನಿಸಲು ಯಾವ ಎರಡು ಅಂಶಗಳ ಪಾತರ್ವು ಮುಖಯ್ವಾಗಿದೆ.  
 

   

(i) X ಅಕಷ್ದĹಲ್ ಕಾರಣಗಳನುನ್ ಮತುತ್ Y ಅಕಷ್ದĹಲ್  ಮĿಳಾ ಮರಣದ % ಪರ್ಮಾಣವನುನ್  

(ಸೆಕ್ೕಲ್: 1 ಮಾನ= 5%) ಗೆ ಅನುಗುಣವಾಗಿ ನďೆ ರಚಿľದೆ. 

(ii) ಜಗತಿತ್ನಾದಯ್ಂತ ಮĿಳೆಯರ ಅನಾರೋಗಯ್ ಮತುತ್ ಸಾĻಗೆ ಮುಖಯ್ ಕಾರಣ 

ಸಂತಾನೋತಪ್ತಿತ್ ಆರೋಗಯ್ ľಥ್ತಿಗತಿಗಳು(31.8% ಇದು ಎಲಲ್ಕಿಕ್ಂತ ಹೆಚುಚ್ % ಆಗಿದೆ) 

(iii) ಸರಿಯಾದ ಸಮಯದĹಲ್ ವೈದಯ್ಕೀಯ ನೆರĻನ ಕೊರತೆ ಮತುತ್ ಯಾರನುನ್ ಸಂಪಕಿರ್ಸಬೇಕು 

ಎನುನ್ವ ಮಾĿತಿಯ ಕೊರತೆ 
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14.3.2. ಭಾರತೀಯ ಸಮಾಜದ ĻĻಧ ĻಭಾಗಗಳĹಲ್ ಒಂದು ಸಾĻರ ಹುಡುಗರಿಗೆ ಅನುಗುಣವಾಗಿ ಇರುವ ಹುಡುಗಿಯರ ಸಂಖೆಯ್ಯನುನ್ (ಹತತ್ರ ಸಮೀಪ ಬೆಲೆಗೆ) ಈ 

ಕೆಳಗಿನ ದತಾತ್ಂಶಗಳĹಲ್ ನೀಡಲಾಗಿದೆ. 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
(i) ಮೇĹನ ಮಾĿತಿಯನುನ್ ಸತ್ಂಭಲೇಖದĹಲ್ ಪರ್ತಿನಿಧಿľ. (ii) ಈ ನďೆಯಿಂದ ಯಾವ ತೀಮಾರ್ನಕೆಕ್ ಬರಲು ಸಾಧಯ್ ಎಂಬುದನುನ್ ತರಗತಿಯĹಲ್ ಚಚಿರ್ľ. 

 

 

 

ನďೆಯಿಂದ ಪರ್ತೀ 1000 ಹುಡುಗರಿಗೆ  : 

ಹುಡುಗಿಯರ ಸಂಖೆಯ್ ಪರಿļಷಟ್ ಪಂಗಡದĹಲ್ ಹೆಚುಚ್ ಇದೆ. (=970) 

ಹುಡುಗಿಯರ ಸಂಖೆಯ್ ನಗರದĹಲ್ ಅತೀ ಕಡಿಮೆ ಇದೆ. (=910) 

 

Ļಭಾಗ ತಲಾ 1000 ಹುಡುಗರಿಗೆ 

ಅನುಗುಣವಾಗಿರುವ ಹುಡುಗಿಯರ ಸಂಖೆಯ್ 

ಪರಿļಷಟ್ ಜಾತಿ (ಪ.ಜಾ) 940 

ಪರಿļಷಟ್ ಪಂಗಡ (ಪ. ಪಂ) 970 

ಪ.ಜಾ, ಪ. ಪಂ. ಹೊರತುಪಡಿľ 920 

Ŀಂದುĺದ ಜಿಲೆಲ್ಗಳು 950 

Ŀಂದುĺದಿಲಲ್ದ ಜಿಲೆಲ್ಗಳು 920 

ಗಾರ್ಮೀಣ 930 

ನಗರ 910 
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14.3.3. ಒಂದು ರಾಜಯ್ದ Ļಧಾನಸಭಾ ಚುನಾವಣೆಯ ಮತದಾನದ ಫĹತಾಂಶದĹಲ್ ĻĻಧ ರಾಜಕೀಯ ಪಕಷ್ಗಳು ಗೆದದ್ ಸಾಥ್ನಗಳ ಸಂಖೆಯ್ಗಳನುನ್ ಈ ಕೆಳಗೆ 

ನೀಡಲಾಗಿದೆ. 

ರಾಜಕೀಯ ಪಕಷ್ 
 

A B C D E F 

ಗೆದದ್ ಸಾಥ್ನಗಳು 
 

75 55 37 29 10 37 

 
(i) ಮತದಾನದ ಫĹತಾಂಶಗಳನುನ್ ಪರ್ತಿನಿಧಿಸುವ ಒಂದು ಸತ್ಂಭಲೇಖ ಬರೆಯಿರಿ. (ii) ಯಾವ ರಾಜಕೀಯ ಪಕಷ್ವು ಹೆಚುಚ್ ಸಾಥ್ನಗಳನುನ್ ಗೆದಿದ್ದೆ? 

 

 

 

 

 

 

ಹೆಚುಚ್ ಸಾಥ್ನಗಳನುನ್ ಗೆದಿದ್ರುವ ರಾಜಕೀಯ  ಪಕಷ್ A 

 
 
  



A P
roj

ec
t o

f w
ww.eS

ha
le.

org

         4 
 

 

14.3.4. ಒಂದು ಸಸಯ್ದ 40 ಎಲೆಗಳ ಉದದ್ವನುನ್ mm ಗೆ ಸರಿಯಾಗಿ ಅಳೆದಿದೆ ಮತುತ್ ಪಡೆದ ದತಾತ್ಂಶಗಳನುನ್ ಈ ಕೆಳಗಿನ ಕೋಷಠ್ಕದĹಲ್ ಪರ್ತಿನಿಧಿľದೆ. 

ಉದದ್ (mm ಗಳĹಲ್) ಎಲೆಗಳ ಸಂಖೆಯ್ 

118 -126  3 
127 – 135  5 
136 – 144  9 
145 – 153  12 
154 – 162  5 
163 – 171  4 
172 – 180  2 

 
 (i) ಕೊಟಿಟ್ರುವ ದತಾತ್ಂಶಗಳನುನ್ ಒಂದು Ŀಸೊಟ್ೕಗಾರ್ಂನĹಲ್ ಪರ್ತಿನಿಧಿľ. (ಸುĺವು : ವಗಾರ್ಂತರಗಳು ನಿರಂತರವಾಗಿ ಇರುವಂತೆ ಬರೆಯಿರಿ) 

(ii) ಇದೇ ದತಾತ್ಂಶಗĺಗೆ ಸೂಕತ್ವಾದ ಬೇರೆ ಯಾವುದಾದರು ನďಾಪರ್ತಿನಿದಿಸುĻಕೆ ಇದೆಯೇ? 

(iii) ಹೆಚಿಚ್ನ ಎಲೆಗಳು 153 mm ಉದದ್ ಇವೆ ಎಂದು ತೀಮಾರ್ನಿಸುವುದು ಸರಿಯಿದೆಯೇ? ಏಕೆ? 

 
ಉದದ್ (mm ಗಳĹಲ್) ಎಲೆಗಳ ಸಂಖೆಯ್ 

117.5 -126.5  3 
126.5 – 135.5  5 
135.5 – 144.5  9 
144.5 – 153.5  12 
153.5 – 162.5  5 
162.5 – 171.5  4 
171.5– 180.5 2 

(ii) ಆವೃತಿತ್ ಬಹುಭುಜಾಕೃತಿಯೇ ಸೂಕತ್ 

(iii) ತಪುಪ್.ಹೆಚಿಚ್ನ ಎಲೆಗಳ ಉದದ್ ವಗಾರ್ಂತರ  145 – 153 ರĹಲ್ ಇದೆ. 
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14.3.5. ಈ ಕೆಳಗಿನ ಕೋಷಠ್ಕವು 400 ನಿಯಾನ್ ಬಲುಬ್ಗಳ ಬಾĺಕೆ (Life time) ಯನುನ್ ಕೊಡುತಿತ್ದೆ.  
ಬಾĺಕೆ (ಗಂಟೆಗಳĹಲ್) ಬಲುಬ್ಗಳ ಸಂಖೆಯ್ 

300 – 400  14 
400 – 500  56 
500 – 600  60 
600 – 700  86 
700 – 800  74 
800 – 900  62 
900 – 1000  48 

(i) Ŀಸೊಟ್ೕಗಾರ್ಂ ಸಹಾಯದಿಂದ ನೀಡಿರುವ ಮಾĿತಿಯನುನ್ ಪರ್ತಿನಿಧಿľ.(ii) 700 ಗಂಟೆಗĺಗಿಂತ ಹೆಚುಚ್ ಬಾĺಕೆ ಬರುವ ಬಲುಬ್ಗಳು ಎಷುಟ್? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
700 ಗಂಟೆಗĺಗಿಂತ ಹೆಚುಚ್ ಬಾĺಕೆ ಬರುವ ಬಲುಬ್ಗಳ ಸಂಖೆಯ್ 

=74+62+48=184 
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14.3.6. Ļದಾಯ್ಥಿರ್ಗಳು ಪಡೆದ ಅಂಕಗಳ ಆಧಾರದĹಲ್ ಅವರನುನ್ ಎರಡು Ļಭಾಗಗಳಾಗಿ ಹಂಚಿರುವುದನುನ್ ಈ ಕೆಳಗಿನ ಕೋಷಠ್ಕದĹಲ್ ನೀಡಿದೆ. 

ಅಂಕಗಳು 

 

Ļಭಾಗ -A ಆವೃತಿತ್ Ļಭಾಗ –B ಆವೃತಿತ್ 

0-10 3 5 
10-20 9 19 
20-30 17 15 
30-40 12 10 
40-50 9 1 

ಎರಡು Ļಭಾಗದ Ļದಾಯ್ಥಿರ್ಗಳ ಅಂಕಗಳನುನ್ ಒಂದೇ ನďೆಯĹಲ್ ಎರಡು ಆವೃತಿತ್ ಬಹುಭುಜಾಕೃತಿಯĹಲ್ ಪರ್ತಿನಿಧಿľ. ಈ ಎರಡು ಆವೃತಿತ್ ಬಹುಭುಜಾಕೃತಿಗĺಂದ ಎರಡು 

Ļಭಾಗಗಳ ಕಾಯರ್ನಿವರ್ಹಣೆಯನುನ್ ಹೋĹľ. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ಅಂಕಗಳು 

 

ವಗರ್- ಅಂಕಗಳು 

 

A ಆವೃತಿತ್ B ಆವೃತಿತ್ 

0-10 5 3 5 
10-20 15 9 19 
20-30 25 17 15 
30-40 35 12 10 
40-50 45 9 1 
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14.3.7. ಒಂದು ಕಿರ್ಕೆಟ್ ಪಂದಯ್ದĹಲ್ ūದಲ 60 ಎಸೆತಗಳĹಲ್ (ball) A ಮತುತ್ B ತಂಡಗಳು ಗĺľದ ರನ್ ಗಳನುನ್ ಈ ಕೆಳಗೆ ಕೊಡಲಾಗಿದೆ. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ಎರಡು ತಂಡಗಳ ದತಾತ್ಂಶಗಳನುನ್ ಒಂದೇ ನďೆಯĹಲ್ ಆವೃತಿತ್ ಬಹುಭುಜಾಕೃತಿಗĺಂದ ಪರ್ತಿನಿಧಿľ.(ಸುĺವು : ವಗಾರ್ಂತರಗಳನುನ್ ūದಲು ನಿರಂತರಗೊĺľ) 
 

 
 

ಎಸೆತಗಳ 

ಸಂಖೆಯ್ 

ಮಧಯ್ಬಿಂದು ತಂಡ A   ತಂಡ B 

1 – 6  3.5 2  5 
7 – 12  9.5 1 6 
13 – 18  15.5 8 2 
19 – 24  21.5 9 10 
25 – 30  27.5 4 5 
31 – 36  33.5 5 6 
37 – 42  39.5 6 3 
43 – 48  45.5 10 4 
49 – 54  51.5 6 8 
55 – 60  57.5 2 10 

 

ಎಸೆತಗಳ ಸಂಖೆಯ್ ತಂಡ A  ತಂಡ  B 

1 – 6  2  5 
7 – 12  1 6 
13 – 18  8 2 
19 – 24  9 10 
25 – 30  4 5 
31 – 36  5 6 
37 – 42  6 3 
43 – 48  10 4 
49 – 54  6 8 
55 – 60  2 10 



A P
roj

ec
t o

f w
ww.eS

ha
le.

org

         8 
 

 

14.3.8. ಒಂದು ಯಾದೃಚಿಛ್ಕ  ಸಮೀďೆಯಂತೆ ಪಾಕಿರ್ನĹಲ್ ಆಡುವ ĻĻಧ ವŴೕಮಾನದ ಮಕಕ್ಳ ಸಂಖೆಯ್ಯ ಈ ಕೆಳಗಿನಂತಿದೆ.  Ŀಸೊಟ್ೕಗಾರ್ಂ ಬರೆಯಿರಿ. 

ವಯಸುಸ್ (ವಷರ್ಗಳĹಲ್) ಮಕಕ್ಳ ಸಂಖೆಯ್ 

1-2 5 
2-3 3 
3-5 6 
5-7  12 
7 -10 9 
10 -15 10 
15-17 4 

 
ವಗರ್ವಾಯ್ಪಿತ್ಯ ಕನಿಷಠ್ ಗಾತರ್ =1 

ವಯಸುಸ್ ವಗಾರ್ಂತರ

ದ ಅಗಲ 

ಆವೃತಿತ್ ಸರಿತೂಗಿľದ  

ಆವೃತಿತ್ 

1-2 1 5 (1÷1)*5=5 
2-3 1 3 (1÷1)*3=3
3-5 2 6 (1÷2)*6=3
5-7  2 12 ((1÷2)*12=6
7-10 3 9 (1÷3)*9=3
10-15 5 10 (1÷5)*10=2
15-17 2 4 (1÷2)*4=2
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14.3.9. ಒಂದು ಸಥ್ĺೕಯ ದೂರವಾಣಿ ಮಾಗರ್ದļರ್ (Telephone Directory) ಯಿಂದ ಯಾದೃಚಿಛ್ಕವಾಗಿ 100 ಉಪನಾಮ (surname) ಗಳನುನ್ ಹೆಕಿಕ್ 

ತೆಗೆದಿದೆ ಮತುತ್ ಅವುಗಳĹಲ್  ಕಂಡುಬಂದ ಆಂಗಲ್ಭಾಷೆಯ ಅಕಷ್ರಗಳ ಸಂಖೆಯ್ಗಳ ಆವೃತಿತ್ Ļತರಣೆಯನುನ್ ಕೆಳಗೆ ನೀಡಿದೆ. 

ಅಕಷ್ರಗಳ ಸಂಖೆಯ್ ಉಪನಾಮಗಳ ಸಂಖೆಯ್ 

1-4 6 
4-6 30 
6-8 44 
8-12  16 
12 -20 4 

 

(i) ನೀಡಿದ ಮಾĿತಿಗಳನುನ್ ಪರ್ತಿನಿಧಿಸಲು ಒಂದು Ŀಸೊಟ್ೕಗಾರ್ಂ ಬರೆಯಿರಿ. (ii) ಉಪನಾಮಗಳ ಸಂಖೆಯ್ ಗರಿಷಟ್ವಾಗಿರುವ ವಗಾರ್ಂತರವನುನ್ ಬರೆಯಿರಿ. 

ವಗರ್ವಾಯ್ಪಿತ್ಯ ಕನಿಷಠ್ ಗಾತರ್ =2 
 

ವಯಸುಸ್ ವಗಾರ್ಂತರದ 

ಅಗಲ 

ಆವೃ

ತಿತ್ 

ಸರಿತೂಗಿľದ  

ಆವೃತಿತ್  

1-4 3 6 (2÷3)*6=4 
4-6 2 30 (2÷2)*30=30
6-8 2 44 (2÷2)*44=44
8-12  4 16 (2÷4)*16=8
12 -20 8 4 (2÷8)*4=1

 

 

 
 

 




